



Baia Mare, 26 mai 2017

COMUNICAT DE PRESĂ

Informații utile pentru absolvenții promoției 2017

Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă Maramureș oferă servicii personalizate absolvenților acestei promoții dacă, se înregistrează, în termen de 60 de zile calendaristice de la absolvire, la agențiile locale pentru ocuparea forței de muncă, din raza de domiciliu, în vederea medierii pentru încadrarea în muncă.

În cazul absolvenților de liceu, indiferent de promovarea sau nepromovarea examenului de bacalaureat, termenul de 60 de zile începe pe 26 mai 2017, având în vedere că, potrivit Ordinului nr 4.577/20.07.2016 al Ministrului Educației Naționale și Cercetării Științifice, art. 1 alin. (1) lit. a): - „pentru clasele terminale din învățământul liceal, anul școlar se încheie în data de 26 mai 2017”.

Înregistrarea ca persoană aflată în căutarea unui loc de muncă este o etapă prealabilă și obligatorie în vederea obținerii facilităților acordate conform Legii nr. 76/2002 privind sistemul asigurărilor pentru șomaj și stimularea ocupării forței de muncă.

În acest context, absolvenții instituțiilor de învățământ înregistrați la A.J.O.F.M. Maramureș, vor putea beneficia de informare și consiliere profesională, mediere pentru identificarea unui loc de muncă, precum și de facilități financiare și programe de formare profesională.

De asemenea, în situația în care unii tineri mai au corigențe și nu au situația încheiată la toate materiile, aceștia vor fi obligați să se prezinte într-un interval de 60 de zile de la susținerea și promovarea examenului de corigență. În acest sens, adeverința eliberată de instituția de învățământ va specifica data promovării examenului de corigență .

Absolvenții care într-o perioadă de 60 de zile de la finalizarea studiilor nu s-au încadrat în muncă potrivit pregătirii profesionale și sunt înregistrați la structurile AJOFM Maramureș din raza de domiciliu, nu urmează o formă de învățământ, nu realizează venituri sau realizează venituri mai mici decât valoarea indicatorului social de referință în vigoare, pot solicita acordarea indemnizației de șomaj. Acest drept se acordă absolvenților, la cerere, pe o perioadă de 6 luni, calculată de la data expirării celor 60 de zile de la absolvire și constă într-o sumă fixă, lunară, neimpozabilă al cărei quantum este de 250 lei .

Dacă absolvenții aflați în una din situațiile de mai sus nu se prezintă în intervalul de 60 de zile de la absolvire (26 mai 2017), ei au dreptul să se înregistreze ca persoane în căutarea unui loc de muncă, dar nu vor avea dreptul la indemnizație de șomaj.

Pentru absolvenții școlilor speciale pentru persoane cu handicap în vârstă de minimum 16 ani, care nu au reușit să se încadreze în muncă potrivit pregătirii profesionale, indemnizația de șomaj



se acordă de la data absolvirii, fără a mai fi necesară înregistrarea, în prealabil, ca persoane în căutarea unui de loc de muncă, în termen de 60 de zile de la absolvire.

În cazul absolvenților de studii superioare, termenul de 60 de zile, în intervalul căruia trebuie să se înregistreze la agențiile de ocupare, „curge” de la data promovării examenului de licență.

În vederea înregistrării la agențiile de ocupare, absolvenții trebuie să prezinte următoarele acte:

- Act de indentitate copie și original;
- Certificat de naștere copie și original;
- Act de studii (adeverința de absolvire, certificate de absolvire sau diploma de bacalaureat după caz) în copie și original.
- În cazul adeverinței trebuie să rezulte că data absolvirii anului terminal, a fost 26 mai 2017;
- Adeverința eliberată de medicul de familie din care să rezulte dacă este ”apt de muncă” sau nu;

Pentru informații suplimentare persoanele interesate pot accesa site-ul AJOFM Maramureș:
[http://www.maramures.anofm.ro/acte/formulare/Acte necesare absolvenți](http://www.maramures.anofm.ro/acte/formulare/Acte_necesare_absolvenți)

DIRECTOR EXECUTIV

OANA MIHAELA OȘANU



Purtător de cuvânt,

Ștefania Donca